Motion inscrivant la Commune d’Ixelles dans une stratégie globale et concertée  face aux conséquences économiques et sociales de l’urgence sanitaire liée au  COVID-19

CC du 28 mai 2020, Intervention ECOLO-GROEN !
Marie-Carmen Bex


L’urgence sanitaire à laquelle nous avons dû tous faire face à partir du 13 mars 2020, personne n’y était préparé.
Grâce au personnel soignant et à notre système de santé, nous avons pu éviter le pire et nous tenons à remercier à cette occasion toutes les personnes en première ligne : le personnel soignant bien entendu, mais aussi les travailleurs de première ligne qui ont continué à assurer les services essentiels durant cette crise.

Cela a nécessité aussi une adaptation sans précédent des conditions de travail, notamment au niveau communal, afin de pouvoir continuer à assurer les services à la population ixelloise et nous remercions à ce titre l’ensemble des services communaux et du CPAS pour leur adaptation et leur travail, rendus parfois dans des conditions extrêmement difficiles.

Le Collège des Bourgmestre et Echevins, dans l’urgence imposée par la crise, a pris les mesures qui s’imposaient et a pu réagir face à l’imprévisible, en apportant son soutien à la population de différentes manières. La motion reprend toutes les mesures, et je ne vais pas toutes les citer ici, mais juste rappeler certains principes qui ont prévalu : 

1. avec le CPAS, en première ligne et dont les maisons de repos ont été durement touchées, rappelons-le, soutenir de manière particulière les publics les plus fragiles (personnes agées, démunies, etc.) via des soins, la distribution de repas, de masques, un numéro gratuit, et un soutien à beaucoup d’actions de solidarité. A ce titre, Ixelles a vu se développer une multitude d’actions de solidarité, la population a été formidable lors du confinement et dans son aide apportée aux plus faibles ;

[bookmark: _GoBack]2. soutenir les secteurs les plus impactés économiquement. Du jour au lendemain, l’HORECA, la culture, l’événementiel, le sport, les activités extra-scolaires, etc. ont dû fermer leurs portes. Cela a été brutal. Mais très vite, le Collège a voulu leur apporter un soutien via un fonds de relance, en mettant l’accent sur l’e-commerce local via la campagne TAKE AWAY, la plateforme #MaZone et des formations organisées par Entreprendre XXL par exemple. Et cela a été complété par toutes une série de mesures économiques de soutien aux acteurs ixellois, de l’HORECA mais pas seulement.  Et ceci en se concertant aussi de manière continue avec les secteurs pour comprendre au mieux leurs difficultés et besoins. Ces mesures ont été importantes et appréciées et il convient de poursuivre, tant que faire se peut, les initiatives prises.

Maintenant, le plus dur reste encore à venir, car il faudra gérer les conséquences à court, moyen et long termes de cette crise. Cela a entrainé un arrêt complet de quasi toutes les activités (économiques, sociales, culturelles, sportives et familiales). Avec des conséquences que nous ne mesurons pas encore bien mais qui vont perdurer et auxquelles nous devrons être particulièrement attentifs dans les futures actions à mener.

Cette crise est aussi révélatrice de notre fonctionnement économique, des limites de la globalisation et nous invite à en tirer les leçons. Nous sommes ainsi à un tournant et devant des choix : le redéploiement économique peut être tournée vers des activités relocalisées et soutenables, avec des modes de production et de consommation sans impact sur l’environnement, une économie circulaire. Et revenir à l’essentiel. C’est le choix qui a été résolument fait par notre Région d’ailleurs. Peut-être aussi par l’Europe, nous le saurons dans les semaines qui viennent. Bref, il nous faut un vrai et ambitieux Green Deal à mener à tous les niveaux de pouvoir.
Car on ne pourra y arriver que si des solidarités se nouent à tous les échelons, visant une politique viable à long terme et coordonnée.

C’est l’esprit des demandes qui sont faites ici aux niveaux régional, fédéral et européen : garantir un modèle de relance ambitieux, basée sur une transition environnementale, énergétique et numérique, qui puisse être le ciment d’un avenir serein et viable pour tous les habitants de cette planète. Cela passe par réinvestir l’économie réelle, locale et solidaire, dans une perspective de développement durable. C’est remettre aussi l’équité et les services publics au centre des préoccupations.  

Cette crise a aussi été révélatrice de bien d’autres aspects, positifs cette fois-ci, de notre vie en société : la solidarité qui s’est développée et l’importance des liens sociaux ; la place du non marchand et de la culture dans nos sociétés ;  Elle a aussi montré le besoin de pouvoir se réapproprier l’espace public de manière conviviale.

Beaucoup de défis donc à court terme, pour tout d’abord et avant tout aider tout un chacun à se relever de cette crise et ensuite afin de construire à moyen et à long terme un avenir positif pour nos enfants et les générations futures. 

Ce sont donc les raisons pour lesquelles le groupe ECOLO-GROEN ! co-signe la motion déposée ce soir et nous nous réjouissons qu’une démarche commune entre tous les groupes du Conseil ait pu se dégager à cette occasion. Nous voulons ainsi remercier l’ensemble des groupes pour cet esprit constructif et d’ouverture qui nous a permis d’aboutir à cette motion.
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